Exercicel R Cids / B(L_S ¢

. CHyNH; [cHzNu, E j \-
1) Sot e couples acide-bases Suvans HB ) S co COx
MM/ . 1COF S/ . IHCO; s
3 Conpléer o chae et marquae A COj, @
b)Y neespice anghoe 71 uee? b) HCoy —= o.m\?\no%

¢) Ecnre les quations formelles assoaées aux couples aodebases defampholle. © - K C o & e Co 3 + H
2) On méange 30, dune soution (5)de carbonate de sodum (2Na' 4C0;" e concentiion 14, (5 __c——; HCoy +H i
e 0L e ik st ey ) 22) 3

el

concentrabon molare C;= 3.402mol L. f e
3)Ecrre Féquationchimiue def éaction acide base qui e podui Hys & Cog~ - l S i
b) Déteminer & in de la réacton, supposée totdle les concentations molaresdes M, § = CaVy = 3'0 *ASAG -

diférents ions présents dans le mélange mw;-: CyV, = 140 "X lo\e 1

_ P
mCOJ éo/lob>mH2S 115](){\{“7” !

Coy \nt M) S taomve.w
) y - ?
COZ_ CXU/J (x HLS ‘[),,..A{—'AJ' A 1
9“ P ’e' “‘uT,,s . o¥s m°°§jm-f mulg:LS|b;La

- N
muq' = us Jo <mu‘(

ch:")p, % Mcol e
fusYa PUE= o 4549, o oy dls?) 1 )M

- 5
V 1'510 ? Cc,,5 )nc =60106°- LQH)
? muco’ E "'ST. :.Slo“’_moe ‘: S n )— A% g a L
Co$™] . "Meevn
[—_HC.O_} mdco]_O,OqMﬂo{)P 3]- v ;t! -
VT _ AW =030 ho?¢"
“Y5loy

ﬂ gﬂ} cLliwl &yl 3 <:;s‘-° v el q}

A www.Tadris.TN ¥155.635.666 B 26.222.159 e s




Exercice 2 ly
Un composé organique (A) de formule QJLI;I%,“(;)a de masse .,

molaire M=74g.mol'.
La combustion compléte d’'une masse m,=3.7g de ce
composé dans le dioxygéne donne

m,=8.8g de dioxyde de carbone et m,= 4.5g d'eau.

1. Ecrire I'équation de la combustion compléte de cet
hydrocarbure en fonction de x ,y et z.
2. Calculer la masse de carbone, d’hydrogéne et
d’oxygéne contenus dans I'échantillon.
3. Donner la composition centésimale en masse de ce
COmMposeé .
4. Déterminer la formule brute moléculaire de ce composé
5. a) Réécrire I'équation de la réaction de combustion de
(A).

b) Déterminer le volume de dioxygéne nécessaire pour
bruler toute la quantité de (A).

llll

Vo =241 me tAATH

M= (C)r M)+ m (o)

M (0):MmM =M - My

3A-,u-05- o,Qj

2, i
/(_:n:: )lloo:.;,._::\x 10036}"3{
V.H:%vloo:%l}o:/w")/‘
'/.lv)-Jo@_éa,?_As,?_-%,?QZ
Voo = 6 MR wVpy
) =
_G oa xLL

%

@b clliol Sul5 odle ) el q}

A www.Tadris.TN F155.635.666 B 26.222.159 s~ s

20+
=

3
/02* O'L_ > X Co,+Y Hasme

sl

i T
(’)c-b-_z_:?)
“ 3

9 ’ln-no?-z Coy —S 4 r'MoPC C

e = Meo2

e _ W S ... /rnc: ,M_C_CHA”L
N T r(coy,)

N(Co) XL
n~\ - 1%

. I)Moe(’l«f o —’31"“0“[( LL

"llha

vy 9 Mu,0 —>"M™y=
B il AL 5
My ﬂL‘”lo\ = /l'g?‘
-

. AL °
/C Z’X X loe =0 L = Tioo MNEN
n x:(lv.sth(: L.,

8 ALlog
Z H= n—\f lvo :'/'H)(ﬂ:,qjqu\" _AO
. _/143 ylov ,/MO Ro
AOE - 3= /‘(b)‘lvlm‘a(th./l
) N6 o A6 s
F]' CQHADO
CuHo0+ e DZ,_D ‘-1CO-“9‘\C
TGS
Mg _ PR ﬁ‘;
g Vou L gma_
Vi m(p)




. Rn TR,
Exercice 3 | g Res
Deux rails conducteurs AC et DE, paralleles et distants de L= 10 em sont disposés dans un plan 1 v —l.D

A ey
horizontal. Une tige conductrice MN, de poids |}|-o.osmgtsesans frottement sur les rails =" c F
en restant perpendiculaire a ces demiers. Ce dispositif plonge dans un champ magnétique uniforme ‘El,ﬁﬁ
5, verical,de module [B]= 0,27 comme Fincique t e 1. e
1-On fait passer dans le circuit un courant dlintensité |y = 2A B) ¥ P a0 Ry
a- Sachant que la barre MN se déplace dans le sens de A vers C, déterminer
e sens du courant en justifiant la réponse.
b- Enumérer les forces exercées sur la barre MN. Les représenter sur le schéma
de la figured de la page annexe.
¢- Déterminer les caracténstiques de la force de Laplace exercée sur la barre.
2- Les deux rails sont maintenant inclinés d'un angle o= 30° par_rapport
a 'horizontale. Pour une autre intensité I" du courant, la barre MN se maintient
en équilibre sur les rails (voir figure2 de la page annexe).
—{) _.—'D
EF =0

_ —l) D =l —f)
a-Représenter sur [a vue de gauche de la page annexe les forces qui S'exercent surla barre PiR+F =-O

alequilbre (L) NEU=UP NAS9= 0
b-Par éude de Féquibrede | bare, eximer ]ﬂen fonction de |T°|em R G T a_)

¢- Déterminer . WE) -2 R

3 Les deux ras sont e nouveau dans un plan horzonta Labare st reiée < Ed ; l|E|l: |\ P || g o
gunresson(R)deconstantederaideurK(vouﬁgurﬂ).OnfanvanerImtensﬂelduoqur_ant " llﬁol\f\&d 6,08 } im0

3 =
L2 e =ol
On trace alors la courbe x=f{). (voir figure 3). 3
a- Déterminer I'équation de la droite x=f{l). 1 j‘ ’: _2' A7 p

b- Etablir lexpression de x en fonction de K, L.l et |§|
¢- Déduire K.

ﬂ \;Xb Cllist 203 e o iy?l - ELG o

A www.Tadris.TN ¥155.635.666 B 26.222.159 e s




N A=

b

\. ;
PJ:’?:-??-E
N A
ke -T2

ﬂ EX& sl &) 3 Q;Le- ) el c;,;

Fﬁ\r@l\ T
=

;g(fs‘)cs\d.ﬁ «Yc
ﬁbw\?cﬂ"ﬂt—a ")C.C’-l

_/“0
Q-

~

Pl

_—

=
) . gljlo\d
R :23,‘5Nm‘

A www.Tadris.TN F155.635.666 B 26.222.159 s~ s

| 55

2 8,510 Y




